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Maijd ha e... 

ajd ha meglesz a házunk, majd ha annyi 

1 delmünk lesz, hogy két vagy három szo- 

lakásra telik, majd ha már nem kell hi- 

bb. Ennek a „majd ha"-nak százféle 

tát hallja az ember elhangzani már 

e is a gyermek addig, amig az ujonnan 

ett villa viritó fedele nem adja meg a 

zabaditó intést: most már jöhet az utód. 

lehet egyszobás lakásban gyermeket 

sokról, amelyek igy szólnak: Igaza van, 

k nem rontja el fiatal éveit azzal, hogy 

ormeket szüljön és velük bajlódjék? 

jd később, van még idő. 

uzek általában a gyakran hallható kenet- 

es, könnyelmüen odavetett helyeslések, 

helyekkel manapság megerősiti társadal- 

mk fiatal emberpárokban az áldozatválla- 

i alól való kibujás jogosságát. Igy válik 

észrevétlenül biztonsággá már vőle- 

ben és menyasszonyban az a tudat, 

gy teljes joggal huzzák keresztül a bün 

krétájával a Teremtő fehérvonalu 

drányitását. Azonban minden gondolkozó 

bernek szeget üthet fejébe ennél a kér- 

valami. Miért nem hallani ugyanezen 

asodni készülő ifju férfiak és nők részé- 

azt, hogy majd csak akkor tartjuk meg 

esküvőt, ha felépül a villa, vagy meglesz 

Métszobás, ha már nem kell hivatalba 

i a nőnek, ha rendben lesz az egészség 

igy tovább? 

zen a ponton világosan kiütközik az 

len emberek lélektana, amely az önzés 

rszálu hinárjába gabalyodva sülyed a 

nbe. Még kapálódzik ugyan a sülyedés el- 

és éppen azért hatásos komolysággal ki- 

ja ki világ hallatára mentségeit. Hogy 

yen nivón áll ez az erkölcsi struccpoli- 

ta, azt bizonyitja az eljárás ténye, amely 

zerüen nem hajlandó áldozathozatalra a 

életben. Rengeteg ma az erkölcsi spe- 

láns és ami a legvésztjóslóbb tünet, éppen 

Hatalság között. Hideg cinizmussal, kono- 

vallott féligazságokkal jegyeznek az 

börzéjén és mindig nyerni akarnak, de 

rólag érzékelhető testi vonatkozásban. 

Husz-huszonkét éves menyasszonyok, 

ük még oly keveset tudhatnak a házasélet, 

vséges tragikumokat és üdvöket kavaró 

lyeiről, azt már megforgatják jóelőre 

fürtü, hideg fejecskéjükben, sőt ki is 

ák kereken, hogy „gyermek egyelőre 

lesz". Még el is tud bele érzékenyülni és 

zzátenni az örök nő anyai vágyától áhita- 

tekintettel: Pedig ugy szeretnék, de saj- 

s egyelőre nem lehet. És elhiszi az ilyen 

enyasszony, hogy tényleg szeretne? Hogy 

rzelgős hazugság, amit mond? 

zek a fiatalok kivétel nélkül „modernül 
olkozó" embereknek tartják magukat 

zért talán kár volna nekik ajánlani, 

smét olvassák át - a már elfelejtett 

a tz parancsolatot. Nem találnák eléggé 

a tosnak" ezt az olvasmányt és unnák. 

ett tehát egy másik olvasmányt lehet- 
e ezeknek az ifju pároknak még házasság- 

ötés előtt figyelmükbe ajánlani. Egy köny- 
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Véget ért több hétig tartó idegfeszitő A vizsgálat eredménye szerint 

tárgyalás után Dumitrescu tábor- Dumitrescu tábornok tiz millió 

nok, a csendőrség volt főparancsnoká- leit meghaladó összeget tulaj- 

nak, valamint társainak bünpere. A fel- donitott el alantas tisztjei se- 

tünéstkeltő pert tudvalevőleg hónapo- gitségével a közpénzekből. 

kig tartó vizsgálat előzte meg, amelynek A bünügyi vizsgálattal kapcsolatban 

során megdöbbentő visszaélések derül- megindult a tábornok vagyonának ellen- 

tek ki. Ezeket a visszaéléseket a csend- őrzése is és ekkor kiderült, hogy Du- 

őrfőparancsnokságnál követtek el és mitrescunak óriási értéket képviselő 

azok miatt Dumitrescutábornokot, mintagazdasága van. A tábornok a sik- 

Letu és Crivat ezredeseket, vala- kasztott pénz segitségével fejlesztette 

mint több alacsonyabb rangu tisztet birtokát és azt a legmodernebb technikai 

vontak felelősségre. felszereléssel látta el. 

Mintagazdaság létesült az elsikkasztott milliókből 
A vizsgálóbizottság kénytelen volt déssel tekintettek a hadbiróság tárgya- 

megállapitani, hogy a birtoknak saját lása elé, amelyen 

vizerőmü és villanytelepe van, nagy- Dumitrescu tábornok a védők 

szerü vizvezetéket helyeztek üzembe és egész seregével jelent meg. 

ezekre a beruházásokra a tá- A fővárosi hadbiróság M a nu tábornok 

bornok több mint nyolc millió elnöklete mellett hetek előtt már a ta- 

leit használt fel a sikkasztott nuk kihallgatását folytatta, amikor a 

pénzből. hhadbiróság egyik tagja váratlanul meg- 

A vagyonellenőrzés megerősitette a bün- betegedett. A tárgyalás erre félbesza- 

ügyi vizsgálat adatait, amelyekkel bőven kadt és uj taggal egészitették ki a biró- 

Az altisztek vallomása szerint ugyanis kezdeni. A hadbiróság kénytelen volt az 

a tábornok katonaságot rendelt ki birto- egész tárgyalást megismételni, mig el- 

kára kényszermunkára és a technikai érkeztek a perbeszédekhez. 

eszközök felszerelését is a hadsereg mü- Az utolsó szó jogán a vádlottak 

szaki embereivel végeztette. tegnap délelőtt mondották el 

Ilyen előzmények után nagy érdeklő- védőbeszédeiket. 

Remegő hangon védekezett a tábornok 
A tegnap délelőtti tárgyaláson nagy tábornok - ugy ez csak azért volt, mert 

izgalom uralkodott, mert az előkelő hall- biztam a hadbiróságban. 

gatóság soraiban helyett foglalt Dumit- A hadbiróság minden részletre 

rescu tábornok családja és a többi vád- kiterjedő munkájáért nemcsak 

lott rokonsága is, amely érthető felindu- mint tábornok, hanem mint az 

lással nézett a hadbiróság döntése elé. ártatlanságát bizonyitó ember 

Manu tábornok, a hadbiróság elnöke is köszönetet mondok. 

nyomban a délelőtti tárgyalás megnyi- A tárgyalás során nemcsak az ügyészség 

tása után Dumitrescu tábornoknak adta vádjai ellen kellett védekeznem, hanem 

meg a szót, aki sápadtan állt a biróság az egyes védőügyvédek által felhozott 

elé és remegő hangon ártatlanságát han- vádak ellen is. 

goztatta. Dumitrescu tábornok azután ismer- 

-Ha eddig birtam is türelemmel és tette azt a hadjáratot, amelyet szerinte 

volt erőm a védekezéshez - mondotta a / ellenségei inditottak ellene, majd a kö- 

nak lehet mondani minden kulturember szá- 

mára, annyira divatos és ugyanilyen mér- menyasszonyok, talán ajkukra fagy a 

tékben értékes. Ez a könyv Alexandra „majd ha". Belenézhetnek ezen a csodás 

et, amelyet ma szinte kötelező olvasmány- 
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szolgáltak a csendőrezred altisztjei is. ságot, a tárgyalást pedig előlről kellett 

a könyvet elolvassák különösen az ifju 
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vetkező szavakkal fejezte be védeke 

zését: 
- Hadbiró urak! Az önök bajtársa 

életét és becsületét teszi le az önök ke 
zeibe. Gyenge erőm kétségbeesett meg. 
feszitésével könyörgök, nehogy a rága- 

lom győzedelmeskedjék. 
A becsület katonája voltam és 
kijelentem, hogy nyomban ki- 
lépek a hadseregből, amely min- 

dig kedves volt számomra. 

Azután a többi vádlott szólalt fel az 
utolsó szó jogán és valamennyien kiegéi 
szitették ügyvédeik védőbeszédét. 
A hadbiróság délután két órakor vo- 

nult vissza itélethozatalra. Nyomban a 

biróság visszavonulása után eltávolitot- 

ták a teremből a vádlottakat, mert a ka- 
tonai perrendtartás szerint a hadbiróság 
távollétükben hirdeti ki itéletét, amelyet 
később közölnek velük. 

A hadbiróság négy órán keresz- 

tül tanácskozott, majd vissza- 
tért a tárgyalóterembe, ahol a 

nagyszámu közönség izgalom- 
teljesen várakozott. 

A zsufolásig megtelt teremben óriási hő 
ség uralkodott, de a hallgatóság rendü 
letlenül kitartott, hogy a nagy per utolsd 

jeleneténél ott legyen. 
A hadbiróság elnöke halálos csendben 

hirdette ki a biróság itéletét, amely 

szerint 
Dumitrescu tábornokot bünös- 
nek mondotta ki és hivatalos 
hatalommal való visszaélés és 
hivatalos pénzek elsikkasztása 
miatt öt évi börtönre és lefo- 

kozásra itélte. 
Letu és Crivat ezredeseket egyenkint 
két-két évi börtönnel sujtotta a biróság 
és egyben elrendelték lefokozásukat is. 

A többi vádlottat a hadbiróság felmen 

tette. 

Az itéletet egy másik teremben közöl 

ték a vádlottakkal és az elitéltek felebbe: 

zést jelentettek be. A legfelső katonai bi 

róság mondja ki tehát az utolsó s szó 

Hogy szép. 

A 

Rachmanova háromkötetes naplója. Ha ezt iráson keresztül lelkiismeretük .ze tad Sorsodat"! 



meg Pilsudszkynak az utolsó üdvözletet. 

kor a koporsót levitték a székesegyház 

2. OLDAL 

A világsajtó még mindig a francia- 
orosz, valamint az azt követő csehszlo- 
vák-orosz szerződésről és annak kihatá- 
sziról ir. Megirják a lapok, hogy 

Litvinov már legközelebb ellá- 

togat Párisba és erre az utjára 
elkiséri az orosz vörös hadsereg 

vezérkara is, ahol tanácskozni 

fog a francia vezérkarral. 
A párisi Temps szerint Titulesc u 

és Jeftics táviratilag közölték Be- 
nessel, hogy a cseh-orosz szerződés- 
hez hozzájárulnak. A két szövetséges 
külügyminiszter különben is az előzetes 
tárgyalásokról teljes tájékozottsággal 
Pe!!0%xxxxxx%xEE%EEEEEaas 

birt. A lap megállapitja, hogy ez a szer- 
ződés nemcsak javit a Szovjetoroszor- 
szág és a kisántánt közötti viszonyon, 
hanem 

egyengeti az utat egy román- 
orosz szerződés felé, sőt valószi- 
nüvé teszi, hogy Jugoszlávia 
felveszi a diplomáciai összeköt- 

tetést a szovjettel. 
Prágai jelentés szerint a cseh-orosz 

szerződést titkos katonai záradékkal is 
ellátták, amelynek megszövegezéséhez a 
vezérkar több tagját is meghivták. A tit- 
kos záradék a csehszlovák és orosz had- 
sereg együttmüködésére vonatkozik és a 
szerződés jelentékeny részét képezi. e-000x00 

Déu 

Román-orosz szerződés van készülőben 
és Jugoszlávia is felveszi ismét a diplomáciai 

viszonyt a szovjettel 
A francia-orosz szövetség nagyban iz- 

gatja a német közvéleményt is. Ilyen kö- 
rülmények között érthető, hogy 

izgatottan várják Hitler keddi 
beszédét, amelyben erről a szer- 

ződésről is szó lesz. 
Hitler beszédét az összes német rádiók 
közvetitik. A nemzeti szocialisták ifju- 
sági szervezetei utasitást kaptak, hogy 

csoportosan hallgassák a vezér beszédét. 
Laval egy krakkói lap munkatársa 

előtt kijelentette, hogy nem kapta meg 

Göring által Hitlernek Berlinbe szóló 

meghivását. Nem is tartja valószinünek, 

hogy mostanában ellátogasson oda. 

..... 

A hivályi átnyak a 
és Vilsudszhy mác Sz0 

ötő 
Pilsudszky, Lengyelország első 

marsallja, immár ott alussza örök álmát 
a krakkói Wawel-vár székesegyházában. 
Tegnap reggel hét órakor érkezett meg a 
különvonat Pilsudszkey koporsójával 
Krakkóba. A város utcáin gyászlobogók 
lengtek és gyászruhás emberek sokasága 
állott némán az utcákon. A pályaudva- 
ron diszszázad fogadta a vonatot, amely- 
ről elsőnek a marsall koporsóját emelték 
ki. 

A koporsót ágyutalpra belyez- 
ték és lassan megindult a te- 

metési menet a Wavwel felé, mi- 
közben Krakkó összes harang- 

jai zugtak. 

A Wavwel-várban a székesegyház ka- 
pujában Moscziczky elnök fogadta a ko- 
porsót és nagy beszédet mondott. Töb- 
bek között ezeket mondotta: 
- A királyi árnyak a Wawelben egy- 

gyel szaporodnak. Az, aki most idetér 
pihenni, nem volt koronás király, mégis 
a mi szivünk királya volt. Királyként hó- 
ditotta vissza hazánkat az elnyomóktól. 
Az egész országot beboritotta a maga bi- 
borpalástjával és felszabaditotta azt. 
Kimentett minket a rabszolgaságból, de 
megtanitott minket arra is, hogyan vé- 
delmezzük meg becsületünket és hazán- 
kat. őrt kell állanunk, hogy semmi el ne 
vesszen a nagy örökségből, amelyet 
reánkhagyott. 

Sze" me nyugodtan pihenhet, 

mert mi helyt állunk és vigyázni 

fogunk arra a Lengyelországra, 

amelyet ő támasztott uj életre. 

Moscziczky beszéde után megkondult a 
székesegyház Zsigmond-harangja és el- 
hangzott a jel, amelyet a toronyban csak 
királyok érkezésekor szoktak leadni. Tá- 
bornokok vállukra emelték a koporsót és 
bevitték a székesegyházba az oltár elé. 
Ugyanakkor százegy ágyulövés adta 

A templomban nagy papi segédlettel 
Sapienh akrakkói biborosérsek mondta 
a gyászmisét és tartott bucsubeszédet. 
Háromnegyed egyre járt z idő, ami- 

kriptájába. Abban a pillanatban egész 
Lengyelország területén három perces 

éves Gyárfás Ferenc a szegedi egyetem 

kollégiumban lakott. Egy hónap előtt 

néma mozdulatlanság kezdődött. A ko- 
porsóvivők és a gyászolók is megállottak 

három percre. A sirboltba csak a család, 
a köztársasági elnök, a kormány tagjai 
és a hadsereg vezetői kisérték le a kopor- 
sót. 

A kriptában Szobieszki János 
király koporsója mellé állitot- 
ták Pilsudszky koporsóját, mely 

.......... 

lWawel-várban szaporodtak 
bicszki János melleit alussza 

k álmát a keakkói kviptában 
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fölött a biborosérsek még egy 
végső imát mondott és ezzel a 

temetés véget ért. 
Moscziczky elnök a Wawel disztermé- 

ben Pilsudszky emlékezetére gyásztort 
adott, amelyen az összes előkelőségek 

résztvettek. 

........ 

A jugoszláv régensherceg 
már érintkezés belépett Macsekhorvát 

politikai 
Jugoszláviában a belpolitikai helyzet 

egyre sulyosabb lesz. Már tegnap is be- 
számoltunk azokról a nehézségekről, 
amelyek a Jeftics-kormány létébe 
kerülhetnek. Macsek horvát politikai 
vezér helyzete viszont egyre erősbödik 
és már a tulajdonképpeni szerb ellenzék 
is együtt küzd Macsekkel a jelenlegi 
kormány ellen. Pál régensherceg érint- 
kezésbe lépett Macsekkel és érdeklődött 
kivánságai iránt. Macsek mint elsősor- 
ban teljesitendő kivánságokat ezeket 
jelölte meg: 

1. Jeftics Boskó ne lehessen többé 
tagja semmiféle kormánynak. 

vezérrel 

2. A szkupstina uj kormány alatt 

alkossa meg az általános titkos válasz- 

tói jogot, azután legkésőbb hat hónapon 
belül feloszlatandó és a titkos választó 
jog alapján tartsák meg az uj választá- 
sokat. 

Jeftics ellen nemcsak a horvátok, a 
bosnyákok, szlovének és dalmátok, vala- 

mint a szerb ellenzéki pártok foglalnak 

állást, hanem számos ellenfele van a 
hadsereg magasabbrangu tisztjei között 

is. A jugoszláviai ifjusági párt röpcédu- 
lákat adott ki az egész ország területén, 
amelyekben szemére veti Jefticsnek 

külpolitikai orientációját. 
esgesee sssssemesossesse vo.!E" B.E00!0«(«90e 

Gyárfás Elemér magyarpárti szenátor 
harmadéves orvostanhallgató fia Szeged 

határában öngyiikos lett 
Megrenditő csapás érte G yárfás 

Elemér dr. magyarpárti szenátort, a ro- 
mániai magyar kisebbség jogainak vé- 
delmezőjét. Fia, Gyárfás Ferenc har- 
madéves orvostanhallgató érthetetlen 
okból eldobta magától az életet. A husz 

orvosi karán tanult és a Szent Imre 

bejelentette, hogy rokonai látogatására 
néhány napra Budapestre utazik. Eltelt 

azonban egy hónap is és Gyárfás Ferenc 
nem tért vissza, de még életjelt sem 
adott magáról. A kollégium vezetősége 
erre Gyárfás Ferenc eltünéséről értesi- 
tette a rendőrséget és ekkor kiderült, 
hogy Gyárfás Ferenc egy hónap előtt 
- tehát nyomban a kollégiumból való 
távozása után - öngyilkosságot köve- 
tett el. Ugyanis akkor a Marostő község 
melletti erdőben egy jólöltözött fiatal- 
ember hulláját találták meg. Az illető- 

Ludtalp, 
elismert szakszerüen kizárólag 

Dijmentes gipsznyomatvétel. 
Sérvk 

bokasülyedés, gyenge boltozat és min- 
dennemü lábfájás, fárasztó járás meg- 
szüntetésére tökéletes betétet 

Ortop: dia „Protes Székely Béla 
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ről, akímel semmiféle igazoló iratot 
találtak, megállapitották, hogy ön 
kosságot követett el. Mint is 

Gyárfás Ferenc. 

A tragikus esetről táviratag ért, 
tették Gyárfás Elemér szenátort 
megrendült apa azonnal Szegedre 
zott. Egyelőre sürü homály fedi, 
Gyárfás Ferenc miért követte el az 
gyilkosságot. Sem anyagi gondjai, 
pedig tanulmányi nehézségei, vagye; 
bajai nem voltak. 

Szegedi legujabb jelentés szerin 
rendőrség most rnár teljes bizonyság 
megállapitotta, hogy Gyárfás Fe 
április 20-án a Maros partján eltei 
füzfaerdőben felakasztotta magát. 
szegedi Szent Imre kollégiumban 
gyott holmija között sem találtak se; 1i 
olyan irást, vagy jelt, amelyből az 
gyilkosság okára következtetni lehet, 
................. 

2 se 2. A vomán hönyvhét 
szinházi könyvkiállitásán igen előkelő 
lyet foglal el az a gyönyörü gyüjte 
amely a városi könyvtár birtokában 
legértékesebb várostörténelmi vonatkozá 
könyveket tárja a közönség elé a legiz 
sebb rendezésben. A gyüjtemény kor 
Temesvári Pelbárt 1516-ban kiadott m 
amely nemcsak tartalmára nézve, ha 
külsejében is minden bibliofilt elr. 
szépséges könyv. Természetesen az 17: 
ban kiadott Griselini is, valamint Schwit: 
Böhm és a többi kutforrások. Rendkivül 
dekes Dimitrie Tichindeale 1808-ban nyol 
tatott egyházi vonatkozásu könyve és a M 
sék, valamint Petru Maior 1812-ben nyoi 
tatott román történelme. Saguna püsi 
bibliája már gyönyörü külsejével és kiál 
tásával is megragad. Sbiera codexe cs 
alig-alig fellelhető könyvritkaság. A 
könyv is hasonló válogatott érték. A kivá 
gatás és a rendezés nehéz munkáját a vá 
si könyvtár vezetői, Milos Romulus 
Dragincescu György végezték ner 
csak kiváló szakértelmükkel, hanem aziga 
bibliofil minden szeretetével és odaadásá 
is szolgálva szép küldetésüket. 
..... 

Emberrablás 
miatt elitéltek eny volt hánsági lelkés 
Brünni jelentés szerint a legfelső csel 

szlovák biróság tegnap vonta felelősség 
Vanak János volt lelkészt, aki emberra 
lás kisérlete miatt került a biróság elé. Vi 
nak János vallomása szerint a háboru előt 
városunkban müködött mint lelkész. A hé 
boru után Csehszlovákiában foglalkozot 
kereskedelmi ügyletek lebonyolitásával, d 
különböző visszaélések miatt három évre e 
itélték. Vanak Jánosnak azonban sikerült 
fogházból megszökni és átmenekült Ma 
gyarországba, ahol elfogták és kiadtá 
Csehszlovákiának. Amikor büntetését kitől 
tötte, el akarta rabolni Seme t épnpitészet 
tanácsost, akit befolyásos embernek tartot! 
A tanácsost fogságban akarta tartani é 
ilyen módon gondolta arra kényszeriteni 
hogy részére lelkészi állást szerezzen. Seme 
tanácsos azonban meghiusitotta a támadás és támadóit a rendőrségnek adta át. A leg 
felső biróság most Vanak Jánost négy év é 
fegyházra itélte. 

! 
RÖVIDESEN ATALAKUL AZ ANGOI 

KORMANY. Londoni jelentés szerint az an 
gol kormány átalakitása már csak napol 
kérdése. Tegnap a király a kormány több 
tagját kihallgatáson fogadta. Politikai kö 
rökben biztosra veszik, hogy a kihallgatá 
sok a kormányban várható személyi válto. 



A " ujpogányság német lovagiai 

megkezdték a nyilt harcot 

a kereszténység ellem 

ül übben ad életjelt magáról az a 

"igalom, amely uj pogányság néven is- 

etes. Az uj pogányság a keresztény- 

ellen, de elsősorban a római katoli- 

hzt álitja, hogy az kerékkötője ané- 

( szellem előretörésének. Már meg is 

álták az uj pogányság vallástanát, 

lynek egyik főhittétele, hogy nem 

k Istenben, hanem csakis a német 

Epen és ennek a német vérnek a diadal- 

mnskodása érdekében küzdenek a ke- 

ez ény vallás ellen. 

mnek a keresztőnyellenes mozgalom- 

idet május szeszélyesebb és rakon- 

ilanabb sok áprilisnél. Május eleje 

talmas faggyal állitott be, utána me- 

idő következett. Azóta eső, hüvös- 

„fagy kiszámithatatlanul váltakozik 

mással. Tegnap reggel a hőmérő 

ole órakor husz fok meleget muta- 

t. Később beborult, eső esett és hir- 

en lehülés következett be ugy, hogy 

enkét órakor a hőmérő már csak tiz 

E meleget mutatott. Délután az idő 
mileg enyhült és estére ismét hüvö- 

"bb lett. 

Az egész Bánságban és Er- 
délyben az időjárás hasonló. 

Mindenünnen esőt és lehülést 

jelentenek. 

iiradmegyében tegnap szélvihar dühön- 
mótt, amelyet jégeső követett, amely 

igy károkat okozott. Különösen nagy 

kár Pecica és Nadlac határában. A 
geső ereje olyan nagy volt, hogy az 

rad és Nadlac között közlekedő autó- 
ablakait is betörte. Aradon 

a vihar fákat tépett ki gyöke- 

restül és a háztetők cserepeit 

is számos helyen a járdára s0- 

dorta. 

radmegyei vihar és jégeső átnyult 

Angliában dermesztő hideg 

van és majdnem egész Anglia 

területén havazik. 

A kenti grófságban közel 

izezer gyümölcsfa elfagyott. Juhnyá- 

, amelyeket a hideg éjszaka a sza- 

dban lepett meg, szintén megfagytak. 
gyümölcsön és főzeléken kivül a hi- 

Miesdi „Henhaistos"-fóle legkiválóbb 
tchamottegyárimányok: 
bel- és kültöldi agyagból, 

Handóan kaphatók a bánáti képviseletnél 
és lerakatnal: 

FEROMET 
rimisoara IV., Strada Bratianu 33 

nak tegnap Münchenben nagygyülése 

volt, amelyen igen sokan voltak jelen. A 

mozgalom vezetőjévé Bankhoffen 

Vilmost, az uj pogányság tételeinek 

egyik megszerkesztőjét, kiáltották ki. 
Amikor Bankhoffen az elnöki széket el- 
foglalta, ilyen kiáltások töltötték be a 

termet: 

- Akasztófára Faulhaber bi- 
borossal! Le a kereszténység- 

gel! 

Bankhoffen, az uj pogányság vezetője 

nagy beszédet mondott, amelyben heve- 
sen támadta a kereszténységet és többek 

között ezeket mondotta: 
........... 

- A katolikus hit a legbu- 

tább komédia. Tudjuk róla, 

hogy a legellenségesebb szán- 

dékkal viseltetik hazánkkal 

szemben! 

Bankhoffen beszédét a jelenvoitak 

tapssal és helyesléssel fogadták. Egy fia- 

talembert, aki a kereszténység védelmé- 

ben emelt szót, sulyosan megvertek. Ké- 

sőbb kiderült, hogy az illető szintén tag- 

ja a nemzeti szocialista pártnak, akár 

csak az uj pogányok. 

Es mindehhez mit szólnak a hitleriz- 

mus bánsági deutschkatholisch helytar- 

tói? 
esegeeeeeesee 20000x 

cserepeit szedi te 
deg a burgonyában is nagy károkat 
okozott. Valesben a hőmérő husz 
Fahrenheit-fok hideget mutatott. 

Franciaország számos helyén szintén 

havazik. 
Párisban tegnap délben egy 

óra hosszáig esebt a hó. Tirol- 

ban péntek este óta havazik. 

Innsbruck környékén hófuvás volt és 

ngtiátan decmesztű a hídeg, Báristan tegnan havazott, 

nátunk hedi a vihac fákat tén ki és a háztetők 

egyes helyeken ötven centiméter magas 

a hó. A gyümölcsfák ágai a nehéz hó 

sulya alatt letörnek. A károkat a gyü- 

mölcsösök évekig nem lesznek képesek 

kiheverni. 

A meteorológiai intézet jelenti: Délre 

forduló légáramlással sok helyen ziva- 

tar és zápor várható, leginkább keleten, 

a hőmérséklet némileg emelkedik. 

...................................
................ 

Valutatsempészés ürügye alatt a berlini biróság 
üöt évi hörtünre itőlt eny katolikus zárdalónöknőt 

A berlini törvényszék tegnap hirdette 

ki az itéletet Wernara apáca, a Szent 

Vincéről nevezett nővérek zárdájának fő- 
nöknője ügyében, akit az ügyészség va- 
jutaesempészettel vádolt. A törvényszék 

az apácát öt évi börtönre és politikai jo- 
gainak öt évre való felfüggesztésére, to- 
vábbá száznegyvenezer márka birság 

megfizetésére itélte. Nem fizetés esetén 

ez a birság tizennégy havi börtönre vál- 

tozik át. Ezenkivül a rendet kötelezték 

250.000 márka fizetésére. Egyben ki- 

mondotta az itélet azt is, hogy a rend 

vagyonából négy millió márkát elkoboz- 

nak. Ezenkivül ötven más apácát és szer- 

zetest ugyancsak valutacsempészetért 

vonnak felelősségre. 

. sasne. 

.................................
.................. e 

A szálloda tizenhármas szobájában 

megmérgezte magát egy szivbajos 

asszony 
Feltünést keltő öngyilkosság történt a 

Severin- megyei Faget községben, ahol az 

ottani Dacia szálló egyik szobájában 

szublimátoldattal megmérgezte magát 

Türkel Aranka negyvenhét éves timi- 
soarai lakosnő. Türkel Aranka fageti 
születésü és néhai atyja, Türkel Lipót dr. 

állatorvos volt. Atyja halála után Türkel 

Aranka és hetvenhét éves anyja Lugojra 
költöztek, majd városunkba jöttek. Tür- 
kel Aranka, aki anyjával a harmadik ke- 
rületi Plevna-téren lakott, sulyos sziv- 
bajban szenvedett. Ezért gyakran han- 

goztatta, hogy rövidesen önként vet vé- 
get életének. Most Fageten beváltotta 
fenyegetését. Az életunt asszony a Dacia 

szállópan a tizenhármas számu szobát 

bérelte ki és nyomban megérkezése után 

lepihent. A személyzetnek azonban fel- 
tünt, hogy a timisoarai uriasszony még 
másnap délben sem adott életjelt magá- 
ról Ezért behatoltak a szobába, ahol 
Türkel Arankát holtan találták az ágy- 
ban. Előkerült két bucsulevél, amely 

minden kétséget kizáróan bizonyitotta, 
hogy öngyilkosság történt. Az asztalon 

levő pohárban maradt folyadékból meg- 
állapitották azt is, hogy az asszony szub- 

limátoldatot használt tette elkövetésénél. 
A bucsuleveleket még nem bontották fel. 
Az öngyilkosság ügyében a fageti csend- 

őrség folytatja a vizsgálatot. 

eleten 22-14 

Calacea meleggyógyfürdő 

Természetes 39 fokos kénes, jódos, szénsavas viz. 
gyógyit: rheumát, köszvényt, idült izületi gyulla ást, isehlást, 
bvorláet különtéle krónikus nőibajokat. 

Timisoara-aradi vonalon / Timisoaráról közvetlen autóbuszjárat 

Prospektussal készséggel szolgál: 

KELLER fürdőigazgató, Calacea 

Páratlan ul 

Petromax-cég 
Bucuresti, Smárdan 30. 

Ezelőtt V. Georgescu tulajdona, 
ielenleg V. Dragoncea képvise- 

lete alatt, állandó gazdag raktár 

lámpák és a szakmába vágó más 
cikkekben, kéri tisztelt vevőit a 

céget továbbra is rendeléseivel 

PETROMAX 
............ 

Felmentő itélet 
egy magyar ujságiró sajtóperében 

megtisztelni 

Az odorheiumegyei Székely Közélet ci- 
mü lapban 1931 nyarán cikk jelent meg, 

amely szerint Zeteau községben kidobol- 

ták, hogy azok, akik félévi adójukat ki 

nem fizetik, az előljáróságtól semmiféle 
bizonyitványt nem kapnak, de még halot- 
taik eltemetésére, vagy ujszülött gyer- 

mekeik keresztelésére sem adnak nekik 

engedélyt, ha az adóval tartoznak. Hin- 

leder Fels Akos, a Magyar Párt egyik 

vezetője biráló hangon irt erről a Székely 

Közéletben, mire a Marzescu-féle tör- 

vény alapján eljárás indult meg ellene 

államellenes eljárás cimén. A most meg- 

tartott tárgyaláson Hinleder Fels Akos 

hangoztatta, hogy a cikket közérdekből 

és jóhiszemüleg irta és nem lépte tul a 

kritika határát. Ezt elismerte az ügyész 

is és a vádat elejtette. Az odorheiui e*r 

vényszék erre Hinleder Fels Akost fel- 

mentette. 

................... 

Némák még 
a kávéházi kártyaszobák 

A helybeli vendéglősök és kávésok ipar- 

társulata részéről nagyobb küldöttség uta- 

zott a fővárosba, hogy az egészségügyi mi: 

niszteriumban a kávéházakban való kártya 

és egyéb játék betiltására vonatkozó rende- 

let enyhitése érdekében közbenjárjon. Az 

intervenció egyelőre annyiban volt eredmé- 

nyes, hogy a miniszter engedélyezte a sakk- 

játék, dominó, kuglizás, billiárd és rexbil- 

liárd játékokat a kávéházakban és vendég- 

lőkben. A miniszter engedélyéről a küldött- 

ség nyomban értesitette a helybeli ipartár- 

sulatot, amely viszont a rendőrség tudomá- 

sára hozta azt. A rendőrség azonban a köz- 

vetlen távirati értesités megérkezéséig nem 

engedélyezi ezen játékokat sem. A kávésok 

és vendéglősök türelmetlenül várják ennek 

a rendeletnek a megérkezését, Az erdélyi és 

bánsági küldöttség különben még továbbra 

is a fővárosban marad, hogy a römikövek 

kel és a helvét kártyákkal való kommersz- 

játékra is megszerezzék a miniszterium en 

gedélyét. 

AM asszonyok haranija 
a t lemelésen egy lemkellen özvegy elle! 

irányult 
A csehországi Eger községben Hart- 

mann János kereskedő szivszélhüdés kö- 

vetkeztében meghalt. Hartmann rossz vi 

szonyban élt tékozló és csapodár feleségé- 

vel, akivel gyakran voltak heves civakodá- 

sai. A városban köztudomásu volt az is, 

hogy a kereskedő a szivbajt a családi viha- 

rok következtében kapta és mindenki tudott 

arról is, hogy a szivszélhüdés is egy ilyen 

botrányos jelenet közben érte. A temetésén 

igen sokan vettek részt és állandóan szit- 

kokkal illették özvegyét. Amikor a pap a te- 

metőből eltávozott, az egyik asszony hango- 

san rákiáltott Hartmannére, hogy viselke- 
A többi asszony 

erre mind rárohant az özvegyre, letépték a 

ruháját és ütlegeini kezdték. Az asszony 

désével ő okozta halálát. 

szaladva menekült a sirokon keresztül, mi- 

közben üldözői kőzáport zuditottak utána. 

A temető mellett éppen akkor haladt elké 



4. OLDAI 

. ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Reomaánlában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 756 lei. 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre i60, rélévre 300, egész évre 60Ü lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyegdljasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évsze lezn 15, egész évre 30 pengő. 

Telefen: 
é-52, este M óra után 14- 69 vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomdája 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 20-tól május 26-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Avram lan- 

eu-utcában levő Blumberg-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Jahner-patika. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bule- 

vardul Carolon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scudier 

téren levő Steaua-gyógyszertár. 

Az öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FER: 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

Honszerető nyutlak 
Hogy tavasszal messzi Afrikából vissza- 

térnek honukba a gólyák, fecskék és a töb- 

bi délszakra költözködő vándormadarak, azt 

tudjuk. Tudjuk azt is, hogy követi gazdáját 

mindenüvé a kutya és hogy a macska hete- 

dik határból is visszatalál a házhoz, ahol 
született. A nyulakról azonban mindeddig 

ballgatott a krónika. Legfeljebb gunyos ér- 

telemben idézgetik a tapsifüleseket, mint 

például: nem szül gyáva nyulat. Nubia pár- 

duca. Nos mint legutóbb kiderült, a megve- 

tett vadnyul nem is olyan gyáva, mint felü- 

letesen gondoltuk. Gerinces állat nemcsak 

abban az értelemben, hogy barna szósszal 

fellakmározzuk, hanem gerinces, jellemes a 

gondolkozásában is, mint ahogy az alábbi 

példa azonnal meg fogja mutatni, hogy 

igenis gondolkoznak, sőt nagyon is érző, ha- 

zafias szivük van. Néhány év előtt a ma- 

gyarországi Komárom közelében levő Bá- 
bolnán néhány nyulnak évszám jelzéssel el- 

látott rézkarikát füztek a fülébe, hogy meg- 

figyelhessék mint reagálnak a helyváltozás- 
ra. Ezután Németországba vitték és szaba- 

don eresztették az erdőségbe. Közel három 

éve van már ennek és ime most majdnem 
Miánytalanul megtalálták ismét az egész fal- 
kát Bábolnán. A nyulkaraván tehát együtt 
maradt és három év alatt bebarangolták 
ugyszólván fél Európát, ezer és ezer kiló- 
métert ügettek, elhaladtak zajos városok 
mellett, szembeszálltak idegenséggel, isme- 
retlenséggel, veszéllyel, koplaltak is bizo- 
nyára megszámlálhatatlan napokat, de vé- 
gül is mint nyul Kolumbusok iránytü nélkül 
is elérték céljukat: visszatértek a szülőföld- 
jükre. Hát nem szép ez a hősies kitartás és 
csökönyösség még akkor is, ha ösztönösség 
diktálja ? Le a kalappal a visszaemigráló 
nyulkaraván előtt és ne mondjuk többet, 
hogy gyávák ők, mert menteni igyekeznek a 
védetlen életüket az öldöklő puskagolyók 
elől. (Flaneur) 

-A magyar külügyminiszter Genfbe 

utazott. Budapestről jelentik, hogy Kánya 
Kálmán külügyminiszter tegnap hosszasan 

tanácskozott Gömbös Gyula miniszterel- 

nökkel. Kánya külügyminiszter ma Genfbe 
utazik, hogy résztvegyen a Népszövetség 

etezaraa sanastáztomaraon kememotaomoa 

- Nagy árviz Resita környékén. Az 
utóbbi esőzések következtében a Berza- 
va folyó sok helyen kilépett medréből 
és elárasztotta a mezőt. A Resita és 
Calnic közötti országut nagy része viz 
alatt áll és a szomszédos szántóföld 
tengerré változott. Egy romanbocsani 
parasztgazda kocsiját az árviz több 
kilóméternyi távolságra vitte el a mező 
fölé. A kocsi tulajdonosát, a kocsit és a 
lovakat a resitai tüzoltóság mentette ki 
szorongatott helyzetéből. Az árviz Re- 
sita környékén nagy károkat okozott. 

1935, MAJUS : 
tannsteatera 

özzava nteea z 

ARATLAN SZÉNSAV, ERMESZETE 
RADIÓAKTIV, 503-VASAS FORRÁSVIZEKKEL 

Fürdőidény: 

Biztos gyógyhatás: sziv 
sedés, vesebaj, vérszegénység. izomcsuz, 
és kimerüléses idegesség esetén. 

Női helegség 
(Tabes etc. 
szakszerü orvosi kezelés. 

Kitünő konyha, 
Diétás penziók mérsékelt árakkal. 
tényes stranddal. A 
kedvezmény. Allandó katonazene. Pausál kurák az 

ű május 15-től október 1-igy 
Prospektust, felvilágositást szivesen küld Muschong buziasi gyögyfürdő R.-T. 

Fürdőigazgatóság Buzlas (Banat) 

és vérkeringési zavaroi 
szervi, elhizásos. érelm 

hólyaghu 

a változásos zavarok, lertőző betegség mérgezések nyomán fellépett idegba, esetén a legjobb eredménnyel, ivókur 

elsőrendü szállod 
Uj modern 

C. F. R. vonalain 50 százalékos u 
„Europ 

utazási irodák utján. 

A torontálmegyei és jelenleg Jugo- 
szláviához tartozó Lázárföld községben 
néhány esztendő előtt Pozsár György 
ötvenöt éves jómódu gazda husz eszten- 
dős leányt vett feleségül. A fiatal me- 
nyecske, akiről már előzetesen is azt be- 
szélték, hogy csak a vagyon miatt megy 
az idős emberhez, nem volt megelégedve 
beteges férjével és vigasztalást keresett. 
A vigaszt szomszédjánál, Hollin ger 
József fiatal földmüvesnél találta meg. 
Néhány hónap mulva Pozsár György 

betegeskedni kezdett. Gyomorgörcsök 
gyötörték, amelyek napról napra erőseb- 
bek lettek. Az asszony nem hivott férjé- 
hez orvost és Pozsár György nemsokára 
meghalt. A falusi halottkém a halál 
okául kólikát állapitott meg. 

Hamarosan suttogták, hogy Pozsár 

Györgyöt megmérgezték. Erről tudo- 

mást szerzett a csendőrség is, nyomozást 

A GÖRÖG KIRAÁLVYSAÁG VISSZA- 
ALLITASA. Az utóbbi időben már 

többször felbukkantak a hirek, hogy 

Görösországban visszaállitják a király- 
ságot. Most uiabb athéni hir arról szá- 
mol be, hogy a görög kormány London- 

ban, Párisban és Rómában, valamint a 

balkáni szövetség államaiban érdeklő- 

dik, hogyan fogadnák a görög monar- 
chia restaurálását. 

7 A passziójátékok megismétlése Jim- 
bolián. A nagyhéten nagy sikerrel elő- 
adott passziójátékokat a nagy érdeklő- 
désre való tekintettel még kétszer adják 
elő. Az egyik előadás majus 23-án, csü- 

törtökön, a másik pedig május 26-án, va- 
sárnap délután félnégy órakor lesz Je- 
gyek ára 25-50 lei. Jegyelővétel „Lan- 
destreu" Jimbolia cim alatt eszközölhető. 
- Megjelent a „Temesvári Futár" leg- 

iiatal menyecshe légypapicral megmétgezte 
övegecske uvát, amiért életfogytiglani 

jegyházva itélték 

egeseseseeeseseszesesekesee ...... 

inditott, amelynek során Pozsár György- 
nét és Hollinger Józsefet letartóztatták. 

i Pozsár György holttestét kiföldelték és 
a vegyészeti vizsgálat megállapitotta, 
hogy belső részeiben nagymennyiségü 
arzén van, amelyet fokozatosan adtak be 
neki. Kiderült az is, hogy a felesége légy- 
papirt vásárolt, arról a mérget lekaparta 
és kávéba keverve adta be a férjének, 

halt. 

A nagykikindai törvényszék Pozsár 
Györgynét a férjgyilkosságban bünös- 
nek találta és ezért életfogytiglan tartó 
fegyházra itélte. Amikor az asszony az 
itéletet meghallotta, igy fakadt ki: 
- Akkor már inkább akasszanak föl! 
Hollinger Józsefet fölmentették mert 

nem bizonyosodott be, hogy az asszony 
méregkeveréséről tudott. 

- A Nyiri-család tagjának sikere. Min- 
dig örömmel számolunk be arról, ha váro- 
sunk valamely fia a külföldön eredményt 
arat. Számos ilyen sikerhez most egy ujabb 

társult azzal, hogy Nyiri György, Nyiri 

Béni, a Temesvári Bank és Kereskedelmi 
részvénytársaság osztályfőnökének fia, a 
párisi Sorbonne-egyetem orvosi fakultásán 
kitüntetéssel végezte tanulmányait. Nyiri 

Györgyöt most avatták fel orvostudományi 
doktorrá a francia fővárosban és ez alka- 
lommal az egyetem rektora meleg üdvözlés- 

ben részesitette. Nyiri György középiskoláit 

városunkban végezte és már akkor is kitünt 

szorgalmával és törekvésével. Ez a két di- 

csérő tulajdonsága hü maradt hozzá a párisi 

egyetemen is, ahonnan most orvosi diplomá- 

val tér haza. 

- Cuza fővárosi szervezetének veze- 
tője. A fővárosból jelentik, hogy a fő- 
városi cuzista szervezet elnökévé Danu- 

ujabb száma. Rendkivül érdekes tartalom- 

mal jelent meg ma a Temesvári F 

tár, Orich Viktor riportlapjának 

ujabb száma. Irodalmi cikkeivel és eleven 

portjaival a lap ma Erdély és a Bánság leg- 

jobb hetilapjai közé tartozik. A legujabb 

szamból kiemeljük a következő cikkeket: 

Harc a püspökkel? Nem - harc az igaz- 

ságért! „Gott Verebély? - mondta Klingler 

dr., aki nem vállalja Wild mérnök haláláért 

a felelősséget. - Terner reklámjogász leg- 

ujabb hadjárata az adósok ellen. - Amikor 

Ady Endre Timisoarán járt. Franyó Zoltán 

előadása. - Klinovszkyt Pesten zsidónak 

nézték. - Ujra Ellenbogen. - Tibor Hugó 

a törvényszék előtt, avagy csak egy kis sik- 

kasztás. Egyes szám ára 5 lei. 

lescu dr. helyébe Nichifor Crainic is- 
mert ujságirót nevezték kii 

- Etvágytalanságnál, gyomorhurutnál, 

gasztrikus láznál, bélrekedésnél, emésztési 

renyheségnél, anyagcserezavaroknál, csa- 

lánkiütésnél és bőrviszketésnél a természe- 

tes „Ferenc József" keserüviz rendbehozza a 

gyomor és a belek müködését s megszaba- 

ditja a testet a felgyülemlett rothadó anya- 

goktól. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
értesiti tagjait, hogy hétfőn, május 20-án 

este 9 órakor a Magyar Házban szavalókó- 

rus próba lesz, amelyre a tagok minél na- 

gyobb számban való pontos megjelenését 

kérik. 

valamint 

üfésszakán. 

Kertmegnyitás 
-.......... 
d. e. 211 órakor a gyárvárosi LIEDERTAFEL zenekara szórakoz- 
tatja a közönséget. Minden este az ismert és hirneves Vitéz Berci 
eluji cigányprimás és jazz-zenekara muzsikál 

Olcsó italok és ételek, 
kodik - és a n. é. közönség szives pártfogását kéri. 

Ma, május 19-én a 

Sörgyárban 

figyelmes kiszolgálásról gondos- 

Czank Józsei 
vendéglős 

aki egyre rosszabbul lett és végül meg- 

Megszólaltatják a panság: 
abban a küzdelemben, mely a i 
rai egyházmegyében a katolikus 
gyarok egyenjogusitása érdekében 
lyik. A billédi esperesi kerület gyü 
hozta az első határozatot Unter r 
ner József elnöklete alatt. T e 
Deit fogadtunk abban a hitben, 
ezt egyik oldalról sem fogják me 
varni. Annak ellenére, hogy nem 
történik, a magunk részéről még n 
dig felfüggesztjük a vitát, mert vá 
a megoldást. A billédi esperesi ke 
plébénosai szeretetükről biztositjál 
püspököt és arról a tiszteletről, mel 
egyházfőnek jár. Ebben egyek 
gyunk. Amit kifogásolunk az az, ho 
itéletet mondanak generálisan az e 
ügyben megjelent cikkek fölött. Ki 
gásoljuk azért, mert a jó urak ezek 
cikkeket - nem is ismerik. Olyan 
itélet is, amelyet siettek az „u 
Blatt" utján nyilvánosságra hozni. 

i 
n 

- A nyugdijhátralékok kifizetése. 
helybeli pénzügyigazgatóság nyugdijos: 
lyán nagy munka folyik. A nyugdijos 
tisztviselői most állitják össze azt a kimu 
tást, amely az 1934 április elseje és 1935 
rilis elseje közötti hónapokból fenmar: 
nyugdijhátralékokat tartalmazza. Ezek 
az adatokat harminc regiszterből kell kil 
resni és ezért a nyugdijosztály tisztvise 
a hivatalos órák után is késő estig dolge 
nak, hogy a kimutatást rövidesen elkés 
sék és a nyugdijpénztárnak beküldhessék. 
kimutatás alapján teszik meg az intézke 
seket a fővárosban a nyugdijhátralék 
készpénzben való kifizetésére. ! 

2 fi e 

Jévfiiszövetek 
felöltők, öltönyök, stb. részére 
a legnagyobb választékban 

Rabong á Scimeiderr.-1. 
Timisoara-Cetate, Piata Brátianu 

(róm. kat. püspöki-palota) me 

- Elhunyt iparosmester. Sulyos csap 
érte Bohnert Istvánt, a helybeli iparosc 
nesztorát. Fia, Bohnert Ferenc bádogosme 
ter ötvenkilenc éves korában hosszas szel 
vedés után meghalt. Halálát szülein kiv 
özvegye, született Bende Katalin, leány 
Borgo Jánosné, veje Borgo János mérnö 
bátyja Bohnert József békéscsabai ko 
mányfőtanácsos és kiterjedt rokonság gy: 
szolja. Temetése ma, vasárnap délután nég 
órakor a harmadik kerületi temető kápoln: 
ból megy végbe. 

- Amikor a cigányok osztozkodnak. Mit 

kolcról jelentik, hogy a borsodmegyei Tarl 

községben véres cigányháboru folyt 1 

Nyolc cigány - köztük két asszony - a 

ózdi vásárról jövet a község korcsmájába 

iddogált. Már részegek voltak, amikor 

vásári nyereség felosztására került köztük 

sor. Ezen összevesztek, mire Bereez Já 

nos kisbaltát huzott elő a köpenye alól é 

azzal fejbevágta Harkály Sándorné 

Erre a többiek mind késeket rántottak é ! 
általános verekedés és szurkálás kezdődöti ! 
amely addig tartott, mig mind a nyolca! 
vértől boritva a földön hevertek. Valameny 

nyit az ózdi kórházba szállitották, Háron 
cigányon nyomban mütétet hajtottak végre 
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Római jelentés szerint Olaszor- 

rál szág nem fogadhatja el azokat az 

burópai döntőbirákat, akiket Abesz- 

szinia a döntőbiróságba benevezett. 

Ha a konfliktus a Népszövetség elé 

erül, Olaszország részletesen adja 

najd elő Abesszinia elleni pana- 

it. Ha a Népszövetség Olaszor- 

szág ellen foglalna állást, Olaszor- 
szág mérlegelés tárgyává teszi, 

hogy bent maradjon-e továbbra is 
t 20 

k 

a metországban óriási izgalmat kel- 

hogy a litván legfelső törvényszék a 

memeli halálos itéletet helyben- 

ta. Königsbergben nagy tüntetést 

eztek Litvánia ellen. A tömeg a lit- 
konzulátus elé akart vonulni, azon- 

1a rendőrség az oda vezető utcákat 

ta. Más városokban is voltak litván- 

es tüntetések. A lapok felháborodva 
argyalják a litván biróság eljárását. Azt 

, hogy az itélet a németellenes gyü- 

ényszék most megerősitette ezt a 

IITLER SULYOS REPULŐBAI- 

TÉRŐL TERJEDT EL HIR. Páris- 

tegnap délelőtt az a hir terjedt el, 

Hitler birodalmi kancellár váratla- 

Krakkóba repült és utközben szeren- 

lenségnek esett áldozatul. A párisi 

het nagykövetség nyomban megcá- 

a a hirt. Kijelentette a követség, 

Hitler nem is gondolt arra, hogy 

kkóba repüljön és sértetlenül Ber- 

nen tartózkodik. 

A gyermekeket szeretettel kell fel- 
melni. A gyermekhéttel kapcsolatban 

Iria anyakirályné felhivást intézett 

szág lakosságához, amelyet felszó- 

Ihogy a gyermekeket, akik az ország 

izkeségei és reménységei, szeretettel 

eljék fel és vigyázzanak az egészsé- 

re. A szülők óvják meg minden lelki 

zikai bajtól gyermekeiket és érettük 

sajnáljanak semmilyen költséget, 

t a gyermekekben él a nemzet. 

Szenzációs lesz a mentők nagy nyári 

atsága. A helybeli önkéntes mentőtársu- 

már megkezdte idei nagy nyári mulatsá- 

előkészületeit. A mentők az idén szo- 

nul nagy keretekben kivánják megren- 

ni szokásos nyári mulatságukat már az- 

is, hogy az elmult évben a kedvezőtlen 

árás miatt elmaradt ünnepségért kár- 

olják a közönséget. A különböző szóra- 

ásokon kivül a nyári mulatság alkalmá- 

megy végbe az addig megrendezendő 

mentősorsjáték huzása is. A nyári mu- 

előkészületeivel kapcsolatban a men- 

azzal a kérelemmel fordulnak a gyártu- 

onosokhoz, vállalkozókhoz, kereskedők- 

tés iparosokhoz, hogy a nagy sorsjáték- 

, szerencsekerékhez, szerencsehalászat- 

és a juxbazárhoz adományozzanak meg- 
ő tárgyakat és támogassák a rendező- 

ottságot. A tárgyak gyüjtését arcképes 

zolvánnyal ellátott mentők fogják vé- 

- Két diák megmérgezte magát. Meg- 
ibbentő kettős öngyilkosság történt Craio- 

opescu Mihai és Parsevian 

4, az ottani liceum hetedik osztályának 

ulói, kőszódaoldattal megmérgezték ma- 

kat. A két diák ismétlő volt és mivel a 
at nem tudták megfizetni, kizárták 

Egyelmet kapott a négy halálra itélt 
memeli nemzeti szocialista 

.............. e 

zország számol azzal, hogy kilén 1 Népszüvetséghől, 
az anlessziniai konilikius ünyéhen kedvezőtlen 

döntési kan 
a Népszövetségben. Eden angol 
főpecsétőr - mint Londonból je- 

lentik - tegnap Genfbe utazott. 

Előzetesen az angol kormánytól 

szabadkezet kapott az abessziniai- 

olasz konfliktus elintézése érdeké- 

ben való eljárásra. Nápolyból jelen- 
tik, hogy tegnap 55.000 tiszt, ka- 

tona és müszaki munkás indult el 

Keletafrikába. 

hallatian bünt. Követelik, hogy a nemet 
kormány lépjen közbe és követelje a ki- 

végzések mellőzését, mert a mártirok ki- 

ontott vérének széles folyama minden- 

korra lehetetlenné teszi a németek és Iit- 
vánok kibékülését. 

Éjfélkor érkezett legujabb jelentés 
szerint a litván köztársasági elnök a 

négy halálra itélt német nemzeti szocia- 
listának kegyelmet adott és büntetésü- 

ket életfogytiglani fegyházra változ- 

tatta at. 
seetsesgesesses«es«!e9«0e 

- A piarista rend ingatlanügye a sem- 

mitőszék előtt. A semmitőszék péntekre 

tüzte ki a piarista rend ingatlanának a 
város nevére való áttelekkönyvezése 
ügyében folyó per tárgyalását. A tár- 

gyalást azonban nem tartották meg és 
azt most már másodizben elhalasztották. 
Az uj tárgyalási határnap szeptember 

20. 

- A tanév vége a kereskedelmi iskolák- 

ban. A közoktatásügyi miniszterium elren- 

delte, hogy az összes kereskedelmi fiu- és 

leányiskolákban a tanitást junius 5-ig be 

kell fejezni. 

- Visszatérnek az Afrikát megjárt repü- 

lők. Az Afrikán áthaladt román repülők sze- 

rencsésen megérkeztek Kairóba. A román 

repülők ma, vagy holnap érkeznek meg a fő- 

városba, ahol diszes fogadtatásban részesi- 

tik őket. 

INTERNATIONAL, 
3 tonnás teheralváz, komplett 
karosszeriával tökéletes álla- 
potban, hátul dupla kerek- 
kel, ritka alkalmi vétel 

BANAT-MOTOR, FORD 
Timisoara I., Strada Duca 8 

- A homokszedő fiának tragikus halála. 

Megirtuk, hogy a második kerületi strand 

felett a Begából kihuzták egy tizenkét éves 

fiu holttestét. Megállapitották, hogy a kis- 

fiu Gubics Istvánnal, egy homokszedő 

gyermekével azonos. 
- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Peres Károly és Dancsak Juliánna, Gi- 

gits Miklós és Mumper Mária, Sarmes János 

és Buga Anna, Ostoin Voislav és Mutavszki 

Milosava, Miklós Teodor és Daina Mária, 

Kneip József és Szabó Ilona, Marcu Valeriu 

és Joanovici Paula, Csopey János és Nem- 

csek Anna, Vasile Constantin és Mircsea 

Rada, Tamás György és Medvesan Flóra, 

Török Gyula és Szelei Iona, Propst Pál és 

Varró Erzsébet, 
Irén, Himber József és Kasti Rózália. Meg- 

nos 31 éves és Topolovici Mária, született 

Murariu 23 éves korában. 

- Tragikus haláleset történt a severin- 

megyei Domanca községben. Egy vizzel telt 

vödör, a kutból vizet meritő Bolt Hlie tizen- 

négy éves fiu fejére zuhant, A fiu nyomban 

Juhász Ferenc és Péterfi 

haltak: Laies Traian 27 éves, Ammerjan Já- 

agasosesesegess8ese 

PALVAoK 
vARTOÓ vAL 

A PALMA-OKMA talp 
VIZHATLAN, RUGALMAS és oOLCSsó. 

Minden cipére felszerelkető és annak 

tartósságát jelentékenyen emeli. 

TARTÓSSÁG TAKAREKOSSÁGOT ielent. 
.............

. essose. 

- A városi zeneiskola kamaraestje. A 

városunkban ismert vonósnégyes, am
ely- 

nek Tomm, Suciu, Brandeisz és Gor
iant 

Doro a tagjai, holnap, hétfőn este kilenc
 

órakor a zeneiskola hangversenytermé- 

ben hangversenyt rendez, amelyne
k ke- 

retében Beethoven G-dur és Tsehai- 

kovszky F-dur hangversenyét adják elő. 

Vendégeket szivesen látnak. 

- Bethlen István gróf fia elgázolt egy 

kislányt. Budapesten tegnap délután 

ifjabb Bethlen István gróf földbirto- 

kos, Bethlen István gróf volt miniszt
er- 

elnök fia autójával a budai Fő-utca 36. 

számu háza előtt elgázolta Tamás 

Anna háromésfél éves kislányt, aki su- 

lyos sérüléseket szenvedett. A gyerme- 

ket kórházba szállitották. Ifjabb Beth- 

len István gróf a rendőrségen történt 

kihallgatása alkalmával elmondta, hogy 

őt nem terheli a szerencsétlenség miatt 

gondatlanság, mert a leányka maga 

ugrott az autó elé. 

- Borotvával elvágta a nyakát. A hely- 

beli kórházban tegnap meghalt Hütter 

Lénárt hatvan éves, Jamul-mare községbeli 

gazda, aki nyolc nap előtt öngyilkossági 

szándékból borotvával elvágta a nyakát. A 

gazda sérülései olyan sulyosak voltak, hogy 

az orvosok nem tudtak rajta segiteni és az 

öreg gazda meghalt. 

- Gyermekek és felnöttek tüzhalála. 

Bombayban kigyulladt egy nagy bérház. 

Három gyermek és több felnőtt a lán- 

gok martaléka lett. 

- Svédország bombavető revülőgépe- 

ket rendel Angliában. Stockholmi jelen- 

tés szerint a svéd kormány Angliában 

két nagy bombavető repülőgépet rendelt. 

Ezenkivül megengedte a svéd kormány 

az angliai gyárnak azt is, hogy Svédor- 

szágban katonai repülőgépek készitésé- 

re gyárat állitson föl. Az utóbbi időben 

a sajtó igen támadta a svéd kormányt, 

amiért a némnet Junkers-m üveknél ren- 

delte meg a katonai repülőgépeket. 

Ugylátszik, hogy a svéd kormány a tá- 

madások hatása alatt határozta el ma- 

- Elhunyt francia zeneszerző. Páris- 

ban hetvenöt esztendős korában meghalt 

Dukas Pál görög eredetü francia zene- 

szerző. Több operával, szimfóniával és szo- 

nátával tette ismertté a nevét. 

s Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. ' 

JWavdal 
melyet az egész világ államférfiaiból alakult 

dalárda énekel 

Puskát, golyót rendelünk, 

akarjuk a békét, 

ágyu, srapnel kell nekünk, 
akarjuk a békét, 

hadihajót ácsolunk, 

akarjuk a békét, 

kardokat kovácsolunk, 

akarjuk a békét, 

eroplán készül nálunk, 

akarjuk a békét, 

tankokat is csinálunk, 

akarjuk a békét, 

élezünk szuronyokat, 

akarjuk a békét, 

gyártunk mérges gázokat, 

akarjuk a békét, 

csupán csak a békét. 
Kóró Pál 

............ 

legulabb sporthirek 
PARISBAN MA JAÁTSZIK 

A MAGYAR VALOGATOTT 

Párisban ma délután találkozik a magya: 

válogatott futballcsapat a franci váloga- 

tott együttessel. A magyar csapat tegnan 

este már megérkezett Párisba, ahol a ma- 

gyar futballistákat Gesztesy Gyula, a párisi 

magyar követség sajtóattaséja és a párisi 

magyar kolonia számos tagja fogadta. A 

magyar-francia találkozás elé nemzetközi 

sportkörök nagy érdeklődéssel tekintene 

mérkőzéstől és a párisi lapok szerint 
az 

is megelégedést keltene, ha a francia csapa 

döntetlen eredményt érne el a bécsi 
csode 

1 csapat legyőzőivel szemben- 



6. OLDAL 

- fizenhat lista küzd ma a cselh par- 

lamenti választásokon. A csehszlovák 

köztársaság területén ma tartják meg 

a szenátusi és kamarai választásokat. 

A választáson tizenhat politikai csoport 

vesz részt. Ezek a következők: 1. cseh 

agrárpárt, 2. cseh szociáldemokraták, 

3. cseh nemzeti szocialisták, 4. kommu- 

nisták, 5. cseh néppárt, 6. német szo- 

ciáldemokraták, 7. a tót néppárt, a tót 

nemzeti párt, a kárpátoroszok és a len- 

gyel klerikálisok autonóm blokkja, 8. a 
földmivesszövetség, 9. német keresz- 

tényszocialisták, 10. cseh iparpárt, 11. 

magyarok és sudetanémetek blokkja, 

12. sudetanémetek független pártja, 13. 
fasciszták, 14. a tisztviselők és alkal- 

mazottak nemzeti szövetsége, 15. a 
mindennemü társadalmi osztályokbeli 

adósok gazdasági pártja, 16. nemzeti 

egyesülés. A választás igen küzdelmes- 

nek igérkezik, mert előzetesen heves 

propaganda előzte meg. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 

bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szo- 

rongást vagy szivdobogást érez, igyék minél 

előbb valódi „Ferenc József" keserüvizet, 

mert ez a gyomor és a belek müködését elő- 

mozditja, az epekiválasztást fokozza, az 

anyagcserét megélénkiti és a vérkeringést 

felfrissiti. 

- Allásukba visszahelyezett utkapa- 
rók. Hunedoaramegye négy magyar 

nemzetiségü utkaparója a bánsági revi- 
ziós bizottsághoz fordult, mert állásából 
elbocsátották. Az elbocsátás azon az ala- 
pon történt, hogy a négy utkaparó a ta- 
valyi román nyelvvizsgán megbukott. A 
reviziós bizottság most tartotta meg a 
tárgyalást és döntésével Sz á s z József, 
FerenczPál és Gálfi Lajos utkapa- 
rókat visszahelyezte állásukba azzal, 

hogy a tárgyaláson a reviziós bizottság 
meggyőződött elégséges román nyelvtu- 

dásukról. Nagy József utkaparó, aki 
egy román ügyvéd tanácsára a tárgyalá- 
son nem jelent meg, perét elvesztette. 

Rakettek, 1985. mo- 
dellek, csak világmárkák. 
u. m.: Dunlop, Atlas 
Hazells, „E. O.Z.", Ham- 
mer Persenico stb. óriási 
választékban, labdák, cipők, 
hurozások, lego csóbban 

TA sportuz etben, 
, Strada Vasile Alexandri 

egeaemen tömeg szembekerült a 
rendőrséggel. Az olaszországi T rica- 
se községben sulyos zavargás volt. A 

kormány az ottani mezőgazdasági kor- 
poráció ügykezelésének felülvizsgálásá- 

ra kormánybiztost küldött ki. A lakos- 

ság a kormánybiztos müködésével elé- 
gedetlen volt és tegnap nagy tömegben 
behatoltak a községházára, ahol erősza- 
kosan viselkedtek. A rendőrök nagyne- 
hezen kiszoritották őket, de a parasztok 
csak nem tágitottak, mire a rendőrök 
sortüzet adtak le. Három ember meg- 
halt, tizenöt pedig megsebesült. 
- Kifogták a kompszerencsétlenség 

egyik áldozatát. Cenadul Mare község- 
ből értesitették a helybeli ügyészséget, 
hogy a Marosból kifogták Kovács 
István nadlaci gazda holttestét, aki a 
legutóbbi kompszerencsétlenségnél szin- 
tén életét vesztette. A helybeli ügyész- 
ség a holttest megtalálásáról értesitette 
az aradi ügyészséget, amely a szeren- 
csétlenül járt gazda estének elte- 
metésére megtette a s ükséges intézke- 
dést. 

Minden házban 

JUNGINGER 
tűzhelylegyen! 

Timisoara I1.. 

A fővárosban tegnap délután négyezer 
főnyi közönség előtt játszották le a Ju- 
ventus-Romania nemzeti bajnoki mér- 
kőzést, amelyet sportkörökben nagy ér- 
deklődéssel vártak. A mérkőzés a clujiak 
veszedelmes rohamaival kezdődött és 

Nistor már az ötödik percben megszerzi 

a Romania vezetőgólját. Azután a Juven- 
tus nyomult fel, de csatársoruk két ka- 

pufélfán kivül mást nem ér el. Hosszabb 

mezőnyjáték után ujból a Romania veszi 

át az irányitást és néhány perces nyo- 

A mai, vasárnapi program érdekes 

sportot igér. A közönség különösen a Ri- 

pensia -Unirea-Tricolor nemzeti bajnoki 
mérkőzés elé tekint nagy érdeklődéssel. 

Az Unirea-Tricolor a héten bravuros já- 

tékkal verte a bécsi FC Wien együttesét. 

A fővárosi csapat váratlan for majavulá- 

sa még a szakértőket is meglepte, de en- 

nek az itteni közönség is örülhet, mert 

az izgalmas mérkőzésen kivül valóban 

szép és mutatós játékban is gyönyörköd- 
hetik. Az Unirea-Tricolor minden erejé- 

vel küzd majd a Ripensia ellen, amely 

komplett felállitásban szintén győzelem- 

re törekszik. A Ripensia a bajnokság ér- 

dekében biztositani akarja magának a 
két pontot, tehát mindenképpen érdekes 
mérkőzésre van kilátás. A mérkőzést dél- 

után öt órai kezdettel az Electrica- 
pályán kezdik. Nemzeti bainoki mérkő- 
zést bonyolit le a helybeli munkáscsapat 
is, amely az aradi atléták együttesét lát- 

ja vendégül. A CAA az utóbbi időben so- 
rozatos vereséget szenvedett és ezért a 

munkások k győzelme remélhető. A piros- 

- Az uj román székesegyház épitési 

költségei. A város ideiglenes bizottsága 

foglalkozott a felépitendő görög keleti 

román székesegyház ügyével. örte a 

célra eddig mindössze hat millió lei áll 
rendelkezésre. A székesegyház felépi- 
tése huszonegy millió leibe kerül és a 

város a hiányzó tizenöt millió leit köl- 

csön utján akarja előteremteni. A pos- 
tatakarékpénztár hajlandó volna a köl- 

csönt megadni, azonban azt ahhoz a 

feltételhez köti, hogy a város a köl- 
csönt öt év alatt fizesse vissza, A város 

ezt a feltételt nem találja elfogadhatóé- 
nak és azért hosszabb lejáratu kölcsönt 
keres. 

- Elhalasztották a Vadászerdőben 

mára tervezett majálist. A Szociális 
Misszió Szervezeteink mára a Vadászer- 
dőben tervezett majálisát a bizonytalan 
időjárás miatt a jövő vasárnapra, vagyis 

Sport 
Izualmas és helyenkint durva játók 

a lővárosi Juvenius legyőzie a celuji Romaniát 

4 Rinensia a fővárasi Únizea-fziolar együttesévet, 
a munkáscsanat nedig az actadi attétálkkal játszik 

ma nemzeti tainaki mérkőzést 

esassosseesesseee« eeepeseeeesesvosgemsesseee 

jáfők után 

masztó fölény után Nistor kettőre növel- 
te a gólelőnyt. Egy perccel később már a 

Juventus van frontban és Maior, majd 

tizenegyessel Dragomirescu góljával ki- 

egyenlitenek. A mérkőzés ezután eldur- 

vult és az egyik játékos annyira megsé- 

rült, hogy a mentők kórházba szállitot- 
ták. A második félidőben a Romania visz- 

szaesik és Palmer megszerezte a győztes 

gólt. Végeredményben a Juventus győ- 

zött 3:2 (2: 2) arányban. 

feketék részére ez a n érkőzés igen fon- 
tos, mert győzelem esetén esetleg a har- 

madik helyre juthatnak fel. Ezt a mecs- 
cset délelőtt 11 órakor a RGMT-pályán 

játszák le 

Az első osztályu bajnokság keretében 
a Rapid délelőtt 11 órakor a Jimboliana 

együttesével játszik a Rapid-pályán, mig 
a Politechnica az Electrica csapatával 
mérkőzik délelőtt tiz órakor a Banatul- 
pályán. A Kadima -Unirea bajnoki mér- 

kőzést délután öt órakor az Ilsa-pályán 

bonyolitják le. A Hertha -Freidorf baj- 

noki meccset délután öt órakor Jimbo- 
lán játszák le. 
A másodosztályu bajnokság mai fordu- 

lójának programja a következő: CTER- 

Fortuna a CER-plyán, Hajduk Venus a 
Dacia-pályán, Staruinta-IOGT a Sta- 

ruinta-pályán, Vulturi -Dacia a Vulturi- 
pályán, Patria -SFAPT a Patria-pályán. 

Ezek a mérkőzések délután öt órakor 
kezdődnek. A Progresul-Juventus mér- 
kőzést délelőtt féltizenegy órai kezdettel 

a Progresul-pályán játszák le. 

- Májusi ájtatosságok a katolikus 
székesegyházban. A katolikus püspöki 
székesegyházban folyó májusi ájtatossá- 
gok során ezen a héten ma, vasárnap, to- 

vábbá kedden, csütörtökön és szombaton 
vannak magyar nyelvü szentbeszédek. A 

szónokok és prédikációik tárgyai a kö- 
vetkezők: ma Olajos József kanonok a 
papi rendnek Krisztus által való alapitá- 

sáról, kedden Ujváry Lőrinc káplán a 
papoknak az egyházhoz való kapcsolatá- 

ról, csütörtökön Wetzel György hitok- 
tató a legyőzhetetlen egyházról és szom- 
baton Ujhelyi Márton irgalmasrendi 
atya a harcoló egyházról prédikál. 

- Loezuhant utasszállitó repülőgép. 
Shanghaiból jelentik, hogy egy utas- 

szállitó repülőgép, amelyben egy ameri- 
kai gazdasági misszió tagjai utaztak, a 

Hankau folyóba zuhant. A gép elsülyedt, 
május 26-ra halasztották el. ellenben utasait sikerült megmenteni 
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i odtenykerltések 
pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, sok 
kértől. e sznkodástól mentesül, 
em estést, mert horganyzott. 

Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nelkü szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Ár 

és mintákkal szolgál 

fHozsák M. és Fia R.-I. 
odronykeritésgyára, Timisora 

A Fedák-Aknay-Vajda tárg, 
holnap kezdődik. Los Angelesben h hn 
kezdődik a Fedák Aknay-Vaje 
tárgyalása. FedákSári és A k 
Vilma ellen most büncselekményr 
szövetkezés aivgén folyik a per. A tá 
lás iránt amerikaszerte nagy az ér 
dés és a nagy lapok már tegnap 
bejelentették, hogy saját tudósitói 
nek a tárgyaláson. Az érdeklődé 
olyan nagy, mert Vajda Ernő fil 
egész Amerikában ismerik, de isi 
Fedák Sárit is, akit csak mint a m 
Sarah Bernhardtot emlegetnek. 
Vilma személye teljesen háttérbe sz 
A pert most már csak mint Vajda 
és Fedák Sári összecsapását nézik. 

[ e " 

- Pályázat két plébánosi állásra 
cha Agoston megyéspüspök most 
a pályázatot a halálozás folytán mej 
sedett aradulnouai és crucenii rómal 
tolikus plébániák betöltésére. A pál 
tok benyujtásának határideje juni 

Alkalmi árusitás! 

Tulhalmozott készlet mia 
raktáron lévő RUTORd 
kiárusitási áron elad atn 

MOBILE SPIR 
I.. Bulev. Reg. Ferdinand 
ilpelt " 

e 

Mözi 

Bemutató a Tivollban 
Kevésbbé filmjáték, mint inkább a 

tusi passzió egyetlen grandiózus viziój 
Golgota, ahogy azt a mélységes történm 

tudásu Raymond kanonok jelenetezése 
ján Duvivier megrendezte, csodálato. 
mad életre itt a századok tünt porábóla 
liai tájak és események minden ragyog! 
központban Krisztussal és tanitványami 
Hit, művészet és technika elbüvölő ha 

niái ezek a nagy történelmi freskók 
szinében tündöklő 5 képek, a jeruzsálemi 

plom szorongatóan nagy tömegjelen 

a végső beteljesülésig. Le Vigan Kri 

ban a legtökéletesebbet adta, ami 
mértékkel adható. Grideux démonian n 
szállott döbbenetes Judás. Granval 
félelmetes főpap, Prelier az igazi eljöve 
Péter apostol, Gabin mint Pilátus i igazi 

mai nagyur. Baur rövid jelenetében n 

Herodes megrenditően emberi és felejthe 
len. Ibert zenéje finoman simuló szövedi 

vel kiegésziti a hatást. Flaneul 

Vasárnap, május 19. 

Apolló-mozi: Halálugrás a boldogsági 
Capitol-mozi: Amok. 
Forum-mozi: A határszél kapitánya. 
Select-mozi: Alkonyati vihar. 
Tivoli-mozi; Golgotha. 

Hétfő, május 20. 

Apolló-mozi: Alkonyati vihar. 
Capitol-mozi: Amok. 

Forum-mozi: A határszél kapitánya. 
Select-mozi: Alkonyati vihar. 
Tivoli-mozi: Golgotha. 

Jégszekrénygyárak! 
lénnvárak! 

uutöverendek. -tulajdonosok 
Eredeti Wurm-féle 

„ASKO" parafalapok 
hideg- és hőszigetelésre kaphatók 

„FEROMET 
Tinüg0ara IV. Strada Bratianu 3 Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3.88 

Telefon 22-14 



olevanhét kö 

ereskedelmi és iparügyi miniszter 
aláirta azt a jegyzéket, amely 

hét fontosabb közszükségleti 
imális árát tartalmazza. A je- 

b árucikkek maximális ára a kö- 

113-115 lei, a rangooni rizs ára 
nt 20-22 lei, az üveges rizs kilója 

28 lei, a ceyloni tea kilója 240 lei, 

ia faolaj kilója 105-110 lei, az 
gyártmányu faolaj 100-105 lei, a 

Nilyteres, cinkbádogból készült vödör 
546 lei, 3 mm erősségü vaslánc 
kint 34-35 lei, lámpaüveg 3.50 lei, 
szti pamutfonal csomagonkint 4.50 

uorgoló pamut kilógramonkint 530- 

Jei, rió kávé kilőnkint 100-105 lei, 

F is belföldi karton, hetven centimé- 

lár zéles, méterenkint 26-28 lei, ameri- 
mintázásu természetes zefir, hetven 

méter szélességü 15-17 lei, pamut 

rcot 1.30 méter széles, méterekint 

72 lei, duplán finomitott ételolaj li- 

Közgazdaság 
Megállapitotta a miniszter 

zszükségleti eikknek 

a maximális árát 
terje 28-29 lei, marha talpbőr kilónkint 

1040 leiig, dupla nullás liszt kilónkint 

8.50-9.50 lei, cascaval turó 42-56 lei 

kilónkint. Réztábla miliméteres vastag- 

ságban négyzetméterenkint 272 leiig, 

őlomtömb kilónkint 17-18 lei, cinktábla 

26-28 lei kilónkint, barna csomagoló 

papir kilónkint 15-17 lei, sertés zsir ki- 

Inkint 37-40 lei, vegyes felvágott kilón- 

kint 58-64 lei, aszalt szilva kilónkint 

12-14 lei, sárgaréz husz miliméteres 

tömbökbe sajtolva kilónkint 67-70 lei, 

sárgaréztábla 1-5 mm vastagságu ki- 

lónkint 68-70, a betonmunkánál hasz- 

nálandó vas alapára kilónkint 7.30-7.50 

lei, a ruhamosásnál használt kőszóda ki- 

lója 29 leiig, préselt téglák száz darabja 

120-130 lei. Ebben az árban a szállitási 

költségek nincsenek bent. Oltatlan mész 

kilónkint 2-2.50 lei. 

Ezek a maximális árak mindenkire kö- 

telezőek lesznek és aki azokat nem tartja 

be, sulyos büntetésnek teszi ki magát. 

agyarországon ma közel két millió ember 

-parból él és ezért szükséges a külön ipari 

egemlékeztünk már róla, hogy a 

yar kormány külön ipari miniszté- 

m felállitását tervezi és az erre vo- 
Iu2 ozó törvényjavaslatot a parlament 

is terjesztettee Bornemissza 

skedelmi miniszter, aki az uj mi- 

térium jelöltje, a magyar képviselő- 

0an beszédet mondott, amelyben rá- 
tott arra, hogy az ipari miniszté- 

miniszterium felállítása 

osseseeeeelee 

rium felállitását a magyar ipar fejlő- 

dése teszi szükségessé. Magyarországon 
ma 1.8 millió ember él iparból. Az ipar- 

ügyek annyira tulhalmozták munkával 

a kereskedelmi minisztériumot, hogy 

feltétlenül szükségesnek mutatkozik 

külön ipari minisztérium felállitása. Az 
uj minisztérium feladata lesz az ipar 
fejlődésének további lehetőségeit meg- 

Irta: 

gyütt járt Berzenczeyvel iskolába 

z érettségit is együtt tették le. Jó 
mátok voltak mindig. Az érettségi 

hez került, Berzenczey pedig Ko- 

ay Gottfried intézetéhez. Mulatsá- 

1 összejöveteleken, zsurokon, 
ndon, tenniszezésnél gyakran talál- 

A régi barátságot változatlanul 

b is fentartották. 
kor azután Kondoros egyszerre 

nélkül maradt, utjaik 

oros nemcsak Berzenczeyt, hanem 

nennyi barátját is kerülte. Nem 
a, hogy lássák, nem akarta, hogy 

ák. Attól tartott, hogy egyik-má- 
segitséget aján! föl neki és ezzel meg- 
tja önérzetét. Ezt nem tudta volna 

selni. 
lfostani hivatalba lépésekor, amikor 
stenbaum igazgató sorra bemutatta 

valamennyi osztályán a kartár- 

nak, a főpénztárban egyszerre szem- 
találta magát Berzenczey Gézával. 

zenczey volt az, aki akkor váratla- 

azt mondotta neki, hogy talán azért 

a látta évekig, mert bizonyára kül- 
ön tartózkodott. Ezzel elvágta min- 

előtt a további kérdezősködést 
z elmult kellemetlen időre vonat- 

Kondoros meleg szeretettel 

elváltak. 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

KUBAÁN ENDRE 
. 

tatos kijelentésével átsegitette a mások 
kiváncsiskodásának örvénylő szaka- 

déka fölött. 

örült, hogy most a hivatalon kivül ta- 
lálkozik Berzenczeyvel. Legalább egy 
kicsit kibeszélgetik magukat. Ebédig 
egy jó óra van és azt a korzón járkálva 
tölthetik, ahol belesodródnak a hullám- 

zó tömegbe. 
Mosolyogva várta be barátját. 

Kezet fogtak. 

- Szervusz, Pista, - szólt Berzen- 

czey kissé lihegve a sietéstől. 
- Szervusz, Géza. 

- Messziről láttalak és intettem is 

feléd, amint ott állottál Lady Hamilton 
kapuja előtt. De aztán eltávoztál onnan, 

mielőtt még utólérhettelek volna. Siet- 
tem utánad, mert nincsen különös célom 

és gondoltam, hogy majd sétálunk egyet 

ebédig. 
Kondorost a barátja szavaiból a Lady 

Hamilton név ragadta meg. Érdeklődve 

kérdezte: 

- Mondd csak, kinek a háza előtt 

állottam? Milyen nevet mondtál? 
Berzenczey nevetett: 

- Te talán nem tudod, hogy Med- 
veczki Flórát Lady Hamiltonnak hiv- 
ják? Ő a bánsági Lady Hamilton. 

Kondoros értelmetlenül tekintett a 

barátjára. Az szükségesnek találta a bő- 

teremteni. Egyben a munkásproblémák, 
a munkabérek és a munka racionalizá- 
lásának kérdése is az uj minisztérium 
hatáskörébe tartozik. A kormány ugyan 
a vámok csökkentését tervezi, azonban 
a teljes szabadkereskedelemhez nem le- 

het visszatérni, mert akkor a külföldi 

áru dömpinge megfojtaná a magyar 
ipart. A képviselőház azután az ipari 

minisztérium felállitásáról szóló tör- 

vényjavaslatot elfogadta. 

BEVEZETIK A KAVEMONOPOLIU- 

MOT. Néhány hét előtt már felmerült az 
a hir, hogy a kormány a kávéra a mono- 

polium bevezetését kivánja. Ez a terv 
most komoly formában ismét megtár- 

gyalásra kerül. A kormány máris tanul- 
mányozza azt a törvényjavaslatot, amely 

a kávémonopolium bevezetésére vonat- 

kozik. Az egyedárusitást kisérleti jelleg- 

gel előre megállapitott időszakra vezet- 
nék be. A kormány terve ellen a liberális 

párt egyik csoportja tiltakozni szándéko- 

zik és ilyenformán a tervezett kávémo- 

nopolium körül még hosszas harcok vár- 

hatók. 
Pénzügyi tisztviselők magántitkárai. 

A pénzügyminisztérium rendeletet adott 

ki, amelyben sulyos büntetést helyez 
kilátásba azon pénzügyi tisztviselők ré- 
szére, akik szolgálati tevékenységük 

közben magánszemélyekkel végeztetnek 
titkári teendőket. A rendelet szerint 
azokat a pénzügyi ellenőröket, adóhiva- 

tali főnököket, vagy adóvégrehajtókat, 

akik magánszemélyt alkalmaznak tit- 

kári minőségben maguk mellé, nyomban 

elbocsátják állásukból. 

Uj pénzügyi főellenőr. Melega 
Teodor, a városunkba helyezett pénz- 
ügyi főellenőr átvette hivatalát. Az uj 
főellenőrt a kivetési pénzügyigazgató- 
sághoz osztották be, mig Trattner 
Viktor szubinspektor megtartotta öt 
megyére kiterjedő hatáskörét és Di- 
mitrescu pénzügyi vezérfelügyelő 
helyetteseként fog müködni. 

vebb magyarázatot: 

- Tényleg nem érted! Látszik, hogy 
évekig nem voltál idehaza. Igy nem is 
tudhatod, miért hivják Medveczki Fló- 
rát Lady Hamiltonnak. Azért, fiam, 

mert ez a nő valóban éppen ugy vergő- 

dött föl a nyomorból a jólétbe, a hajlék- 
talanságból a palotába, mint annak ide- 

jén az igazi angol Lady Hamilton. Vala- 
mikor szegény és rongyos volt, most 
gazdag és a legszebb toalettjei vannak. 
- Hát most már kezdem érteni, - 

mondotta Kondoros, bár még mindig 

nem nagyon értette. 
Berzenczey most ujabb kérdést szeg- 

zett Kondoros mellének: 
- És ha már tudod, hogy a bánsági 

Lady Hamilton a Medveczki Flóra, tu- 

dod-e azt, hogy kicsoda ez a Medveczki 

Flóra? 
Kondoros most még értelmetlenebbül 

nézett a barátjára, mint az imént. 

Ugy látta, hogy a nő körül valami 
titokzatosság lebeg. 
Érdeklődve kérdezte: 
- Kicsoda? 
Berenczey körülnézett, mintha arról 

akarna meggyőződni, nem hallja-e va- 
laki, amit mond, aztán halkan sugta: 

- Kolontay Gottfried vezérigazga- 

tónk barátnője, 

Kondoros arca ezekre a szavakra 
olyanná vált, mintha megmerevedett 
volna. Meglepetten nézett a beszélőre. 
Az hangosan fölnevetett. 

- No, ne ijedj meg! Nem árultam el 
neked olyan mélységes titkot, amelyet 
hét pecsét alatt kell őrizni. Olyan dologz 
ez, amelyet az egész város tud. Senki 

nem botránkozik meg rajta és minden- 

Románia tengerit szállit Görögország- 
nak. Athéni jelentés szerint a görög fő- 
városban legutóbb 5900 tonna tengeri 
beszerzésére tartottak árlejtést. A ten- 

geri szállitást az egyik román gabonake- 

reskedelmi cég szerezte meg. Ugyanak- 
kor értesitették az athéni román követ- 
ség mellett müködő kereskedelmi attasét 
is, hogy legközelebb ujabb tizezer vagon 

kukoricára irnak ki árlejtést. 
Román-magyar kereskedelmi tárgya- 

lások. A kereskedelmi és iparügyi mi- 
niszteriumban tegnap kezdődtek a tár- 

gyalások a magyar "ereskedelmi kikül- 

döttekkel. A tárgyalások a jelenlegi ke- 

reskedelmi egyezmény módositását cé- 

lozzák. 

but o rgyár 

mintaraktárát 

megnyitotta 
Timisoara I., 3tr Balanca 2, Piata Unirit sarok 

Csendes a buzapiac. A bánsági buza- 
piacon a buza és a többi gabonanemü 

irányzata elcsendesedett és az üzleti 

forgalom az érdeklődés hiányában egye- 

lőre pang. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 76 kilós 405, torontáli 

buza 78 kilós 415, tengeri 225, zab 300, 

takarmányárpa 280, tavaszi árpa 3830, 
korpa 250, takarmányliszt 265, muhar- 
mag 420, tökmag 530, kismalmi liszt a 
30/70- -es beosztásból zsákkal együtt 

600, nagymalmi liszt 650 lei száz kilón- 
kint. 

SCHNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

Szobaiestő, mázoló és 
butorfényező vállalat 

TIMISOARA I 
Piata I C Brátianu 4. sz. 

amcnsl 

ve000000 esesseeeesesssseevemse emeY-ve-YYL...vvosssesessevee. 
ki rendjén találja. 
Kondorosban az érzelmek egész ten- 

gere kavargott. 

Most egyszerre megértette, miért 
tudta neki Medveczki Flóra előre biz- 

tosra megigérni, hogy állást szerez neki 
és tisztában volt azzal is, hogy igéretét 
miért tudta olyan hamar beváltani. 
Nagyon vigyázott azonban, nehogy 

izgatottságából a barátjának akár egy 
parányit is eláruljon. 

vállat vont. 

- Ha barátságban vannak, ez az ő 

dolguk. És ha Medveczki Flóra a Bán- 
ságban megfutotta ugyanazt a karriert, 

amelyet több mint száz éve Angliában 
Lady Hamilton, ez az ő külön szeren- 
cséje. 

- Igazad van, pajtás. 
Belekarolt Kondorosba és ugy halad- 

tak át a parkon. Kondoros már másról 
akart beszélni, amikor Berzenczey Mmir 

telen megkérdezte: 
- De mondd csak, hogyan kerülsz 

te Medveczki Flórához? Mert hiszen 

ott láttalak a villájának bejárata előtt. 
Ismered? 

Kondorosnak már a nyelve hegyén 

volt a hazugság. Azt akarta mondani, 

hogy valaki egészen mást keresett és 

összetévesztette az utcát meg a ház- 
számot. Ezzel a kis füllentéssel elvágta 
volna a további kiváncsiskodást. Az 

ban a hazugságtól való irtózata 

erőt vett rajta. Még kitérő választ sem 
keresett, hanem kibökte az igazságot: 

- Ismerem. 
- Ugy? - esodálkozott Berzencsev 

és nem tudott egyebet mondani. 



8. OLDAL 

Rádió 
Vasárnap, május 19. Bucuresti 12: A 

Domnita Balasa templom énekkarának elő- 

adása. 1.30: A Motoi zenekar hangverse- 

nye. 2.40: Zenekari hangverseny. 5: Mező- 

gazdasági óra. 6: Délutáni hangverseny. 

8.20: Keleti zene lemezeken. 9: A rádióze- 

nekar és Aca de Barbu operettestje. 11.25: 

Szórakoztató lemezek. Budapest. 11: Egy- 

házi ének és szentbeszéd. 12.15: Evangéli- 

kus istentisztelet. 1.30: Károlyi Arpád és 

cigányzenekara muzsikál. 2.40: Világhir- 

adó. Máthé Elek dr. előadása. 3: Hangleme- 

zek. 4: Mezőgazdasági óra. 4.50: Friss Antal 
gordonkazik. 5.30: Farkas Zoltán előadása 

Fadrusz Jánosról a nagy magyar szobrász- 

ról. 6: Májusjárás. Néprajzi közvetités Ci- 

gándról. 6.55: Ferenczy IHona énekel. 7.25: 
Kosztolányi Dezső csevegése: Iró és társa- 
dalom. 8: Május Kisasszony. Hangjáték elő- 

adása a studióból. 10: Hirek. 10.30: Nemzeti 

hangverseny. 11.5: Kurina Simi és cigány- 

zenekara muzsikál. 12: Jazz-band. Budapest 
. 1.40: Zenekari hangverseny. 4: Buda- 

pesti hangverseny. 6.45: Szalonzene. 8.40: A 

Magyar Trió hangversenye. 10.5: Cigány- 

zenekari hangverseny Orbán Sándor eneké- 
vel. Bécs. 12.45: Szimfonikus zene 1.55: 

Szórakoztató zene. 4: Osztrák katonaindu- 
lók. 4.35: Délutáni hangverseny. 6.5: Leme- 

zek. 8.30: Operett előadás. 11.15: Ének- 
hangverseny. 12.20: Tánclemezek. Éjfélután 

1: Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál. 

Belgrád. Este 7.30: Gramofonlemezek. 9: 

Hegedühangverseny. 12: Tánczene. Berlin. 

Este 8: Hangverseny. 11.30: Zenekari hang- 

verseny. Róma. Este 9.45: Szimfonikus 

hangverseny. Prága. 6.45: Hanglemezek. 

6.50: Zenekari hangverseny. 11.30: Könnyü 

zene dalokkal. Stuttgart. 10.45: Gitárkettős. 

11.30: Tánczene. Varsó. 9: Hangverseny. 
11.15: Szimfonikus zene. 

HBétfő, május 20. Bucuresti. 1: Lemezek. 

1.45: Könnyü zene. 2.40: Szórakoztató ze- 

ne. 6: Erdélyi hangverseny. 7.15: A Theodo- 

rescu négyes hangversenye. 8: Felolvasás. 

8.20: Gramofonzene. 9: Verdi-est. 9.15: A 

rádiózenekar hangversenye. 11.15: Vendég- 

lői zene. Budapest. 7.45: Reggeli torna, utá- 

na hanglemezek. 1.15: Zenekari hangver- 

seny. 2.40: Sonkoly István hegedül zongora- 

Kisérettel. 5.10: A rádió diákfélórája. 6: 

Nyelvtisztaság. Halász Gyula előadása. 

6.35: Cigányzenekari hangverseny. 8.30: 

ÉEnekhangverseny. 10: A főiskolai világbaj- 

nokságok és a magyar egyetemi ifjuság. 

Előadás. 11.30: Kertész Miklós jazzbandjé- 
mek hangversenye. 12.20: Hanglemezek. Bu- 

dapest II. 7.05: Faragó György zongorázik. 

I8.35: Előadás. 9.10: Szalonzenekari hang- 

werseny. 10.50: Rácz József és cigányzene- 

karának muzsikája. Bécs. 12.30: Paraszt- 

ene. 1.30: Operettlemezek. 5.10: Filmleme- 
izek. 6.40: Énekhangverseny zitárkisérettel. 

19: Dalos-est. 9.50: Szimfonikus zene. 11.10: 

A rádiózenekar hangversenye. 12.45: Jazz- 

band. Belgrád. 4.50: Zongorahangverseny. 

6: Rádiózene. 8: Lemezek. 9: Operaelőadás. 

Berlin. 9.20: A rádiózenekar hangversenye. 

11.30: Zongorahangverseny. Milánó. 9.50: 

IHangverseny. 10.50: Hegedü és zongora- 

hangverseny. Prága. 8.05: Lemezek. 9.45: 

Dalest. 10: Emlékhangverseny. Strassburg. 

8: Énekhangverseny. 8.45: Lemezek. 9.30: 

Operettelőadás. Stuttgart. 6.30: Operarész- 

letek. 8: Zongora és hegedühangverseny. 
11.30: Tánczene. Varsó. 9: Könnyü zene. 

10.10: Zongorahangverseny. 11.15: Szalon- 
izene. 12.05: Tánclemezek. 

MMMMMAMM VAMVAAAA AMKANA 

Sanitaria 
Timisoara, Pia 
galina 15. Tel. 23-95 

z 

ipvóhiedetések Adássvétel 

Sötétkék, mély gyermekkocsi, 
a 

ilkalmazás 14 hónapi használat után, nagyon jó álla- 

Regáti szanatóriumban 

potban, olcsón eladó. Bármikor megtekint- 

hető. Timisoara III. Lovas. Str. General Mo- 

kerestetik egy diplomás szülésznő, aki a mü- 

tőben, sterilizálásban és altatásban jártas. 

soni (Seleus) 7. Löwy-villa. (Sarokház) 

Fizetés 1200 lei havonta és 800-1000 leiig 
külön mellékkereset. Perfekt román tudás 

Eladó ház 
adómentes, uj épület a III. kerületben, 3 ut- 

megkivántatik. Jelentkezők forduljanak fel- 
világositásért a Neptun Fürdő házfelügye- 

cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és előszoba. 

Nagy kert. Cim: III., Str. Ciordas 1. (2846) 

lőjéhez (2849) Német renaissance 
t hálószoba, gazdagon kifaragva, jó karban, 

Ferfekt mindenes szakácsnő garantált tiszta, eladó. Cim a kiadóban. 
vidékre kerestetik. Cim a kiadóban. (2643) (2852) 

Fonott kerti butort 
keresek junius 1-re. Brück mészárszék, Jo- jó állapotban megvételre keresek. Cimeket 

„Fonott butor" jeligére, ármegjelöléssel a sefini-piac. Piata Gen. Dragalina. (2859) 

kiadóba kérek. (6702) 

fútás: here: 
E Tekintse meg gazdag rak- 

40 éves férfi táramat zománec és fekete 
magyar, német, román nyelvtudással, 20 takaréktüz elyekben 
évi irodai gyakorlattal, irodai, pénztárnoki, 
raktárnoki vagy bármilyen hasonló állást 
keres. Kaucióval rendelkezik. Esetleg üzlet- 

ben vagy vállalathoz betársulna. Cim a ki- 

adóban. (2531) 

Mindenes szakácsnőt 

Teljesen megbizható 

40 éves jobb nő ajánlkozik állandó beteghez, 

vagy magányoshoz házvezetőnőnek. Néme- 

tül és románul is beszél. Piata Asanesti 6, 
III. em. ajtó 7. (2862) 

Pozmor Vilmos 
Timisoara III., Str. Feldioara 23 

tiz nap az Hdria partján 
Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektiv utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Timisoara-Kikinda és vissza 480 lei, gyermekek 4-10 évig 300 lei 
Zenta 500 400 , Szabadka, , s5s50 , „ 4350, 

; Zombor , , é50 SS50, 
Dálja 950 " 6s0 
Vinkovce , ,„ 1050 , „700, 
Zágráb , , 1250, B8B800 , Susak:Cirkvenica 1450 , 3 „ 8950 ,, 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Állampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb fénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenfelül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves korig bármely állomásis és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-án 

Visszaérkezés: julius 17-ém 

Jelentkezés junius 20-ig és felvilágosítás a 

Déli Mirlap kiadóhivatalában 
és a „H aj duk' irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 
Hakoa S. C.. Hrad, Strada Horia 2. I. em. 

Cravita: Weisz Félix Caransebes: Weltmann Jenöő 
Resita: „Bánát" utazási iroda limbolia: Barbier János 

Sannicolaul-ar ériss Jenő 

Vennék szőnyeget 
6 m2-es nagyságban. Lehetőleg zö 

ben. Cimeket ár megjelöléssel a kiad 
rek „Szőnyeg" jeligére. 

Eladó 

egy jókarban lévő 6-os M. A. V. csépl 

rény, gyürüskenés a dob. Gulyó Andr: 
sela. 

Butor 

Modern, elsőrendü, kaukázusi dióf 
olcsőn eladók, ugyanott gyalupad 

talosnál, II. ker., Dorobantilor-u. 1 s 

fakás 

2 szobás, hallos, 

egészséges, napos lakást keresek au 

elsejére, lehetőleg verandával, vagy b 
nal. Cimi a kiadóhivatalban. 

3 szobás 
lakás, a IV. kerület központjáb 
Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiad 
zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi 
jában, I. ker., Str. Lonovici, Papne 
érház, I. em., vagy a háztulajdonosn 

( 

Családi házban 
3 szobás lakás, fürdőszoba és vizveze 
havi 1500 leiért aug. 1-ére kiadó. IV. 
Tudor Vladimirescu 40. 

4 szobás 
modern lakás azonnal kiadó. Pa 
bérpalota, I., Str. Lonovici 2. 

3 szobás lakás 
fürdőszobával és mellékhelyiségekkel ki 
junius 1-ére. IV., Str. Gh. Baritiu 29. 

( 

A Temesvári Bank énületéli 
modern kétszobás garzol 
lakás, egy kétszobás és e 
háromszobás lakás 
továbbá üzlethelyiség 
mely irodának is alkalmas 
augusztus 1-ére kiad 
Bővebbet a Temesvári Bar 

házkezelőségénel. 

ütöniőle 
100.000 lei tőkével 

déki üzletemhez. Cimeket „Jó üzlet" ! 
igére a kiadóba kérek. 

Keresünk 
fedett helyiséget 10X10 m-es nagysá, 
sportegylet részére. Ajánlatok naponta 
5 óra között, telefon 1400 szám alatt ac 
dók le. (2. 

*nhe iyekbe 

KÁLMÁN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyü 

Timisoara IV., Bulev. Caroláo- 


